

PROF. DR BOŽO TURINA

(In memoriam)



Prof. dr Božo Turina nas je zauvijek napustio. Umro je 29. XII 1970. godine. Na ispraćaju ispred mrtvačnice na Zagrebačkom Mirogoju na vječni počinak u rodnu Kraljevicu, bili su prisutni brojni prijatelji, kolege agronomi i njegovi najbolji suradnici, seljaci ili kako ih je on zvao »moji asistenti«.

Smrću pokojnog Bože Turine naša poljoprivreda gubi vrsnog stručnjaka i borca za unapređenje poljoprivrede putem povećanja i poboljšanja krmne baze. Od oko 1926. godine pa do smrti branio je i borio se kao profesor na Srednjoj poljoprivrednoj školi u Križevcima ,a kasnije u Banskoj upravi za povećanje i poboljšanje krmne baze u nas. Život Bože Turine je jedna zapravo stalna stručna borba za navedeno. Najvjernije suradnike je nailazio među poljoprivrednim proizvođačima, seljacima. On ih je u šali nazivao

»moji asistenti«. Krčio je nove putove i probijao nove poglede u stočarstvu. Imao je uspjeha kroz borbu i samo kroz borbu.

Njegovi »asistenti« od Metka i Zrmanje u Lici, te do Virja i Novigrada u Podravini i diljem Posavine, Banije i Kornduna još i sada ga se živo sjećaju.

Rođen je 19. XII 1890. u pitomoj Kraljevici. U Bakru završava Nautičku školu (1908—1909), te Više poljoprivredne škole u Križevcima (1910—1911), u Münchenu i na Višoj tehničkoj školi u Pragu, gdje diplomira 28. VI 1921.

Doktorirao je u Pragu iz teme: »O absorpciji ionu selenu, siri, telluru, drasliku, horščiku, železa a chromu rostrinnyh organizmem«, (1922/1923).

Nastojmo sačuvati trajnu uspomenu na pokojnika popisom (bibliografijom) najvažnijih njegovih radova:

I Naučni radovi: 1. Vergelichende Versuche über die Einwirkung der Selen, Schwefel und Tellursalze auf die Pflanzen. — Biochemische Zeitschrift, 129, 6/6: 507—533. Berlin, 1922; 2. Disertacija.

II Stručni priručnici 3. Silos, njegova uloga i važnost u seljačkom gospodarstvu. Poljoprivredna knjižnica, Zagreb, 1931; 4. Trave njihovo određivanje i proizvodnja. — polj. knjižnica Zagreb, 1932. 5. Poljodjelstvo u Hrvatskoj. Zagreb, 1943; 6. Livada i pašnjaci (prvo izdanje), Zagreb, 1948. 7. Livade i pašnjaci (drugo izdanje). — Zagreb, 1952.

III Stručno-popularne brošure: 8. Poljoprivredno-proizvodni sustav stočarskih predjela gornje Hrvatske i potreba njegovog ispravka u temeljima. Zagreb, 1927; 9. Poljodjelstvo u području strni, kukuruza Banovine Hrvatski — Zagreb, 1940; 10. Sušenje krme na švedskim jahačima. Zagreb, 1942; 11. Proizvodnja travnog i djetelinastog sjemenja. Zagreb, 1948; 12. Upute za sjetvu djetelinasto-travnih smjesa. Zagreb, 1937. i 13. Livade i pašnjaci — Zagreb, 1958.

Ostalo navodimo samo brojčano:

IV Studije, elaborati i projekti pregonских pašnjaka — 21.

V Razne osnove za biljnu proizvodnju — 8.

VI Stručne rasprave i članci: Agronomski glasnik — 25; Gospodarski list — 21; Gospodarski glasnik — 4; Poljoprivredni glasnik — 10; Agrarni pokret — 1; Hrvatski zadrugar — 3; Stočarstvo — 6; Mljekarstvo — 3; Poljoprivredni pregled — 1; Meja — 7; Srpsko poljoprivredno društvo — 1; Napredni gospodar — 1; Narodno kolo — 6; Gospodar (Jutarnji list) — 6; Gospodarske novine — 1; Zadružna svijest — 1; Narodni napredak — 2; Bankarstvo — 1; Kalendari — 16.

Ukupno impozantan broj 163 bibliografska podatka naučnih, stručnih radova, rasprava, knjiga i brošura!

Prof. dr Božo Turina u dubokoj starosti vrši pokuse u stanu i o tome piše znanstvenu raspravu: »O absorpciji iona, selena, sumpora, telura, kalija, magnezija, željeza, nikla i kroma korijenjem biljaka«. Agronomski glasnik, XXX, 10—11: 919—951. Zagreb, 1968. Vraća se temi svoje mladosti.

Pokojnika nema fizički među nama, ali ostaju žive njegove ideje i rezultati rada još i sada su vidljivi. Njegov Savez naprednih livadara trebalo bi obnoviti.

Njegova postavka da se najjeftinije proizvodi goveđe meso na travnjacima je neoborivo. Mi imamo oko 43% travnjačkih površina, a na njima naročito na brdsko-planinskim se najjeftinije proizvodi goveđe meso. U tome malo gdje imamo premca. O tome je često govorio uvijek za borbu spreman prof. dr inž. Božo Turina.

Mi htjeli ili ne htjeli, morat ćemo jedanputa obnoviti stočarstvo u brdsko-planinskom pojasu. Kada to ostvarimo bit će to oživotvorenje oporuke pokojnika. Neka mu je slava.

Prof. dr K. Šostarić-Pisačić

Prof. dr J. Kovačević